Zinsumverteilungs-Ermittlung - bezogen auf 2007 u. 38 Mio Haushalte - Aufteil. auf 10 bzw. 2 Gruppen

‘ Verteilung auf 10 gleich groBe Haushaltsgruppen

Vert. auf 2 Gruppen

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1.-8.Ztl. 9.+10. Ztl.
Verteilung in % : 0,0 0,0 0,0 0,1 0,4 2,0 4,2 7,8 19,9 65,5 14,5 85,5
in Mrd je Gruppe: 0,0 0,0 0,0 11 46 228 479 889 2.268 7.467 1.665 9.735
in Tsd. € je Haush.: 0,0 0,0 0,0 3 12 60 126 234 597 1.965 54.8 1.280
B. Zinseinnahmen: = 4.2% des Gesamtvermoégens von 11.400 Mrd € = 478 Mrd - je Haushalti. M.: = 12,6 Tsd
Verzinsung des GV in %: 0,0 0,0 0,0 1,0 1,5 2,0 26 3,3 3,9 4.6 2,8 4.4
Zinseinnahm. i. Mrd: 0,0 0,0 0.0 0,1 0,7 4.6 12,5 29,3 88,5 343,5 47,0 431,0
Zinseinn. i. Tsd. je Hh.: 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 1,2 3,3 7,7 23,3 90,4 1,6 56,9
C. Einkommen der Haushalte: 1.541 Mrd € - je Haushaltl. M.: = 40.6 Tsd €
Verteilung in %: 2,9 4.8 6,0 7,0 8,0 93 10,5 12,1 14,6 25,0 60,4 39,6
Verteilung in Mrd: 45 74 92 108 123 143 162 186 224 385 930 610
Eink. i. Tsd je Hh: 12 19 24 28 32 38 43 49 59 101 31 80
.. D. Ersparnisse der Haushalte: = 10,8% der Einkommen = 166 Mrd € - je Haushalti. M. = 4,4 Tsd
Ersparnis in %: 0,0 0,0 0,7 2,6 50 84 10,7 126 22,2 38,4 39,0 61,0
Ersparnis in Mrd: 0,0 0,0 1,2 43 8,3 13,9 17,8 20,9 36,9 63,7 65,0 101,0
Ersparnis in Tsd je Hh: 0.0 0,0 0,3 1,1 2,2 3,6 4,7 5,5 9,7 16,8 2,1 13,3
= E. Ausgaben der Haushalte: = 89,1% der Einkommen = 1.375 Mrd € - je Haushalti. M. = 36,2 Tsd
Ausgaben in %: 32 54 6,6 7.5 8,3 94 104 12,0 13,6 23,3 37,0 63,0
Ausgaben in Mrd: 45 74 91 104 115 129 144 165 187 321 867 508
Ausgaben i. Tsd je Hh: 1,8 19,0 23,6 26,9 29,8 344 38,3 43,5 49,3 84,2 28,5 66,8

F. Zinslasten in den Ausgaben: = 34,8% =478 Mrd - je Haushalti. M.: = 12.6 Tsd

Zinslasten in Mrd: 15,7 25,8 31,7 36,2 40,0 449 50,1 57,4 65,1 1117 301,0 177.0
Zinslasten i. Tsd je Hh: 4.1 6,8 8,3 9,5 10,5 1,8 13,2 15,1 171 294 9,9 23,3

G. Zinssaldenberechnung: = Ermittlung der Umverteilung durch Verrechnung der Zinseinnahmen und -lasten:

Zinseinn. i. Tsd je Hh. 0.0 0,0 0,0 0,0 0,2 1,2 3,3 7,7 23,3 90,4 1,6 56,9

. Zinslasten i Tsd: 4,1 6,8 8,3 95 10,5 11,8 13,2 15,1 17,1 29,4 9,9 23,3

= Zinssaldo i. Tsd: 41 -6.8 -8.3 9.5 -10.3 -10.6 9.9 -7.4 +6.2 +61.0 -8.3 +33.6
Quellen: Bundesbank-Monatsberichte und Sonderveréffentlichung 4, DIW und eigene Umrechnungen Helmut Creutz 2010




